

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Школьная форма по-швейцарски: футболки XXL и одежда для праздников | Des T-shirts géants pour couvrir les élèves dénudées

Автор: Людмила Клот, [Кайстен](#), 01.09.2011.



Эту красоту прикроет длинная черная футболка (© Keystone)
В средней школе Кайстена, в кантоне Аргау, с нового учебного года для старшеклассников запасены футболки большого размера – их грозят надевать на тех, чей внешний вид не соответствует моральным нормам школы. А женевская католическая школа Нотре Дам дю Лак впервые в своей истории вводит для школьную форму, причем с учетом цветового кода.

|
A l'école secondaire de Kaisten, en Argovie, les jeunes filles pestent. Minijupes, décolletés, maquillage, nombril à l'air et bijoux voyants sont désormais prohibés. Tel est le nouveau règlement en vigueur depuis la rentrée des classes, la semaine dernière.
Des T-shirts géants pour couvrir les élèves dénudées

В швейцарских школах с переменным успехом борются с экстравагантным видом учеников, а если быть точными, учениц: с вызывающим макияжем и облаками духов, декольте, пирсингом в пупке, мини-юбками и трусиками-стрингами, дерзко выглядывающими из обтягивающих джинсов. Перегиб в другую сторону, такой, как ношение платков в классе девочками-мусульманками, тоже существует, но этот стиль в Швейцарии это не запрещен во имя защиты права на свободу вероисповедания.

Как пишет газета Aargauer Zeitung, новые правила относительно школьной одежды вошли в силу в школе Кайстена, в кантоне Аргау. Сюзанна Лоозер, директор школы, так оправдывает свое распоряжение: «Школа – это место для работы, а не для развлечений. Здесь не нужно выделяться своей одеждой». Поэтому на школьниц, чей внешний облик не соответствует нормам, пригрозили надевать футболку размера XXL синего или черного цвета. Гигантская футболка прикроет все, что может отвлечь одноклассников от учебы. Если девочки не захотят сидеть в таком виде до конца занятий, в перерыве им будет разрешено вернуться домой и сменить одежду.



Новые правила были предложены преподавателями и одобрены школьным советом, в который входят учителя и представители от каждого класса, и применяются с начала учебного года 2011-2012. По признаниям самих учеников, в первый же день новость о футболках для одних стала громом среди ясного неба, а у кого-то вызвала улыбки. Ученики уже в Кайстене сели за парты уже 8 августа – в Швейцарии школьники приступают к занятиям не 1 сентября, и даже не в один день по всей стране, а следуя принципу «от кантона к кантону». Сейчас все швейцарские школьники уже учатся - кто одну, кто две недели, в Женеве школьные занятия идут с 29 августа.

Традиции ношения школьной формы в Швейцарии не существует. Но несколько попыток ввести форму для учеников имели место. Например, в Базеле, в частной школе Леонард, ее пробовали ввести дважды, в 2006 и 2007 годах. Первая версия,



шикарная, состояла из 14 предметов одежды в красно-черно-сине-белой гамме, разработанных специально нанятым стилистом. Общая стоимость комплекта составляла 730 франков, из них родители оплачивали

лишь 100 франков, остальные деньги были предоставлены спонсором. Через 6 месяцев, по настоятельным просьбам учеников, сложносочиненная униформа была отменена. Ее заменила более спортивная и лаконичная версия, состоявшая лишь из верхней части, футболки за 16 франков, украшенной маленьким логотипом школы, либо пулlovera-поло за 28 франков, призванных привить командный дух. От этой формы также впоследствии отказались.

В 2008 году Федеральная комиссия по делам образования рассматривала вопрос о введении формы в школах, колледжах и лицеях Швейцарии начиная с 2010-11 учебного года. В комиссии полагали, что одинаковая одежда поможет ученикам сосредоточиться на учебе и не подчеркивать материальный статус своей семьи. По мнению психологов, работавших в этой комиссии, школьная форма способствовала бы лучшей интеграции детей из семей иммигрантов. А также – снижению уровня насилия в школах и дискриминации детей их сверстниками. Проект не нашел понимания у депутатов парламента.



И вот в этом учебном году женевская частная школа под названием Международный институт Нотр-Дам дю Лак, существующая в Колонии с 1946 года, впервые решилась на введение в своих стенах школьной формы. Несмотря на название «институт», школа принимает учеников от 3 до 11 лет. Заказать школьную форму родители могут на [сайте-бутике](#), выбор предметов в школьной коллекции очень велик и разнообразен - от колготок и футболки до рюкзака и зимней куртки, а цены них соответствуют суммам, которые в Швейцарии платят за детские футболки, брюки, рубашки и платья в обычном магазине.

Обязательным элементом формы станет праздничная – или церемонная – одежда. В ней детям предстоит приходить на школьные праздники и на католические мессы. Причем даже если ребенок в мессе не участвует, форму его обязательно попросят



надеть, чтобы не портить картинку.

Празднично одетый ребенок должен отправляться в школу в кардигане с логотипом школы, с которым надевают белые блузки или футболки-поло с короткими рукавами и темно-синие юбки или брюки (можно – платье), мальчики – белые рубашки и темно-синие брюки, а также элегантный галстук в косую полоску. В понедельник форма одежды полусвободная – школьный «верх», под который дети имеют право надеть, что им понравится.

А вот на оставшуюся часть недели школа предлагает довольно сложное, но интересное решение – каждый день следовать своему цветовому коду. Выбранные цвета – темно-синий, небесно-голубой, белый и бежевый. Яркий красный цвет закреплен за малышами, в классах постарше его заменяют на голубой. Зато для малышек не предназначены платья, созданные для девочек постарше – чтобы не путать детей разных учебных ступеней по возрасту. Переходить на школьную форму в Нотре-Дам дю Лак решили постепенно, за два года, всей палитре цветовых кодов ученики будут четко следовать только в учебном сезоне 2012-13.

[учеба в Швейцарии](#)
[швейцарские школьники](#)
[одежда для подростков](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/12163>